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Πρόγραμμα Προπτυχιακών Σπουδών 
 

Το πρόγραμμα σπουδών αποτελείται από δύο κύκλους, διάρκειας τεσσάρων (4) 
εξαμήνων ο καθένας. Ο πρώτος κύκλος σπουδών είναι κοινός για όλους τους 
φοιτητές. Στον κύκλο αυτό διδάσκονται υποχρεωτικά μαθήματα βασικών 
γνώσεων. Ο δεύτερος κύκλος σπουδών περιλαμβάνει τόσο υποχρεωτικά 
μαθήματα, όσο και μαθήματα ελεύθερης επιλογής. 

Το Πρόγραμμα Σπουδών του Τμήματος Λογιστικής και Χρηματοοικονομικής 
αναπτύσσεται σε οκτώ (8) εξάμηνα σπουδών και συγκροτείται από δύο ζώνες 
μαθημάτων. 

Όλα τα μαθήματα θεωρούνται ισοβαρή και βαθμολογούνται με 6 μονάδες ECTS 
έκαστο. 

Η πρώτη ζώνη περιλαμβάνει τα Βασικά Υποχρεωτικά Μαθήματα τα οποία 
αντιστοιχούν συνολικά σε εκατό ενενήντα οκτώ (198) πιστωτικές μονάδες ECTS 
[στο τρέχον πρόγραμμα αντιστοιχούν σε τριάντα τρία (33) μαθήματα]. 

Η δεύτερη ζώνη περιλαμβάνει τα Μαθήματα Ελεύθερης Επιλογής, εκ των οποίων 
οι φοιτητές υποχρεούνται να συμπληρώσουν 42 ECTS (αντιστοιχούν σε 7 
μαθήματα επιλογής). 

Τα Βασικά Υποχρεωτικά Μαθήματα (δηλαδή τα μαθήματα της πρώτης ζώνης) είναι 
μαθήματα τα οποία όλοι οι φοιτητές του Τμήματος υποχρεούνται να δηλώσουν 
και να ολοκληρώσουν επιτυχώς προκειμένου να πάρουν πτυχίο. Σε περίπτωση 
αποτυχίας στις εξετάσεις ο φοιτητής δεν μπορεί να τα αντικαταστήσει με κάποιο 
άλλο. 

Τα Μαθήματα Ελεύθερης Επιλογής (δηλαδή τα μαθήματα της δεύτερης ζώνης) 
δίνουν στους φοιτητές τη δυνατότητα να παρακολουθήσουν αντικείμενα τα οποία 
ανταποκρίνονται στα ατομικά τους ενδιαφέροντα. Σε περίπτωση αποτυχίας σε ένα 
Μάθημα Ελεύθερης Επιλογής, οι φοιτητές μπορούν, εάν το επιθυμούν, σε 
επόμενο εξάμηνο να το αντικαταστήσουν με άλλο μάθημα της δεύτερης ζώνης. 

Εκτός των παραπάνω δύο ζωνών μαθημάτων, στο Πρόγραμμα Σπουδών 
περιλαμβάνεται επίσης και η δυνατότητα Πρακτικής Άσκησης, στο 4ο έτος 
σπουδών, που αντιστοιχεί σε 6 πιστωτικές μονάδες ECTS. 

Το σύνολο των υποχρεώσεων των φοιτητών για τη λήψη του πτυχίου αντιστοιχεί 
σε διακόσιες σαράντα (240) πιστωτικές μονάδες ECTS, σύμφωνα με τις 
προδιαγραφές που ισχύουν για τα προγράμματα πρώτου κύκλου σπουδών 
διάρκειας τεσσάρων ετών του Ευρωπαϊκού Χώρου Ανώτατης Εκπαίδευσης. 

 

Κανονισμός Προπτυχιακών Σπουδών 
 
Προϋποθέσεις λήψης πτυχίου 
Ø Απαραίτητες προϋποθέσεις για τη λήψη του πτυχίου είναι οι εξής: 

§ Συγκέντρωση 198 ECTS (στο τρέχον πρόγραμμα σπουδών αντιστοιχούν σε 
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33 μαθήματα) από τα Βασικά Υποχρεωτικά Μαθήματα του Προγράμματος 
Σπουδών. 

§ Συγκέντρωση 42 ECTS (στο τρέχον πρόγραμμα σπουδών αντιστοιχούν σε 7 
μαθήματα) από Μαθήματα Ελεύθερης Επιλογής. Εναλλακτικά συγκέντρωση 
36 ECTS (στο τρέχον πρόγραμμα σπουδών αντιστοιχούν σε 6 μαθήματα) από 
Μαθήματα Ελεύθερης Επιλογής και συγκέντρωση 6 ECTS από την 
πραγματοποίηση Πρακτικής Άσκησης. 

 
Ø Η συνδρομή του συνόλου των ανωτέρω προϋποθέσεων αντιστοιχεί στη 

συγκέντρωση συνολικά 240 ευρωπαϊκών πιστωτικών μονάδων (ECTS), 
πράγμα το οποίο αποτελεί προϋπόθεση για τη λήψη του πτυχίου. Για τον 
υπολογισμό του βαθμού πτυχίου   χρησιμοποιούνται ως βάρη των βαθμών 
των μαθημάτων οι αντίστοιχες μονάδες ECTS με βάση τις διατάξεις της Υπ. 
Απ. Φ5/89656/Β3/2007 (ΦΕΚ 1466/Β’/2007) «Εφαρμογή του Συστήματος 
Μεταφοράς και Συσσώρευσης Πιστωτικών Μονάδων». 

Ø Στην αρχή κάθε εξαμήνου, δηλαδή δύο φορές τον χρόνο, αμέσως μετά την 
έναρξη των μαθημάτων, γίνονται από όλους ανεξαιρέτως τους φοιτητές οι 
δηλώσεις των μαθημάτων που θα παρακολουθήσουν στο συγκεκριμένο 
εξάμηνο. Οι φοιτητές έχουν δικαίωμα συμμετοχής στην εξέταση μόνο των 
μαθημάτων που έχουν συμπεριλάβει στη δήλωσή τους. Οι δηλώσεις 
μαθημάτων γίνονται ηλεκτρονικά στο πληροφοριακό σύστημα της 
Γραμματείας. Για την καλύτερη καθοδήγησή τους στις επιλογές των 
μαθημάτων, οι φοιτητές οφείλουν να συμβουλεύονται τον Σύμβουλο 
Καθηγητή τους. 

Σε περίπτωση μη υποβολής της δήλωσης εμπρόθεσμα, οι φοιτητές μπορούν να 
συμπληρώσουν έντυπη δήλωση στη Γραμματεία, με τον όρο ότι τα μαθήματα αυτά 
θα τα εξεταστούν στην επαναληπτική εξεταστική περίοδο του Σεπτεμβρίου. Η 
εκπρόθεσμη δήλωση μαθημάτων μπορεί να πραγματοποιηθεί το αργότερο πριν 
την έναρξη της εξεταστικής περιόδου του Σεπτεμβρίου. 

Εάν ο φοιτητής θέλει να βελτιώσει τη βαθμολογία που έχει λάβει σε κάποιο 
μάθημα, καταθέτει στη Γραμματεία αίτηση βελτίωσης βαθμολογίας, 
αποποιούμενος την προηγούμενη βαθμολογία, ταυτόχρονα με τις δηλώσεις 
μαθημάτων, αρκεί να μην ξεπερνά τον προβλεπόμενο αριθμό ECTS που ορίζεται 
από τον Κανονισμό Σπουδών για κάθε εξάμηνο. 

Ø Ο συνολικός αριθμός μαθημάτων που θα δηλώσει ένας φοιτητής στην αρχή 
ενός εξαμήνου δεν μπορεί να υπερβαίνει τα 42 ECTS. 

Ø Η παρακολούθηση των φροντιστηρίων και των εργαστηρίων ενός 
μαθήματος είναι υποχρεωτική για τους φοιτητές, εκτός εάν οριστεί 
διαφορετικά από τον αντίστοιχο διδάσκοντα. Οι λεπτομέρειες καθορίζονται 
κατά περίπτωση από τους αντίστοιχους διδάσκοντες. 

Ø Ένα Μάθημα Ελεύθερης Επιλογής εάν επιλεγεί από λιγότερους των δέκα (10) 
φοιτητών θα αποφασίζει η Συνέλευση του Τμήματος αν θα διδαχθεί.  

Ø Η βαθμολογία σε κάθε μάθημα δίνεται σε ακέραιους αριθμούς από το 0 έως 
και το 10 με δυνατότητα προσθήκης δεκαδικού (0.5). Επιτυχής θεωρείται η 
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βαθμολογία εφόσον είναι ίση προς 5 ή μεγαλύτερη. 

 
Πρακτική Άσκηση 

Η πραγματοποίηση Πρακτικής Άσκησης είναι προαιρετική για τους φοιτητές και 
μπορεί να πραγματοποιηθεί στο 6ο ή 8ο εξάμηνο και εκπονείται κάθε χρόνο από 
01/07 έως 31/08. Δίνεται η δυνατότητα στους φοιτητές να κάνουν Πρακτική 
Άσκηση σε κάποιον δημόσιο ή ιδιωτικό φορέα επιλογής τους ή να επιλέξουν από 
τις ενδιαφερόμενες επιχειρήσεις που δηλώνονται στο πληροφοριακό σύστημα 
ΑΤΛΑΣ του Υπουργείου Παιδείας. 
Οι φοιτητές του Τμήματος έχουν την δυνατότητα να υλοποιήσουν την πρακτική 
τους άσκηση μέσω του Προγράμματος Πρακτικής Άσκησης που υλοποιείται και 
συγχρηματοδοτείται από την Ευρωπαϊκή Ένωση (Ευρωπαϊκό Κοινωνικό Ταμείο-
ΕΚΤ) και εθνικούς πόρους στο πλαίσιο του Ε.Π Ανάπτυξη Ανθρώπινου Δυναμικού, 
Εκπαίδευση και Δια βίου Μάθηση και του Ε.Π. Ανταγωνιστικότητα, 
Επιχειρηματικότητα και Καινοτομία 2021-27 και συγχρηματοδοτείται από την 
Ευρωπαϊκή Ένωση και από Εθνικούς Πόρους. 

Ειδικότερα, στο πλαίσιο της ΠΑ οι φοιτητές που βρίσκονται στο 6ο ή 8ο εξάμηνο 
των σπουδών τους καλούνται να πραγματοποιήσουν την πρακτική τους άσκηση σε 
Δημόσιο ή Ιδιωτικό Φορέα Υποδοχής εκτός Πανεπιστημίου υπό την καθοδήγηση 
στελέχους του Φορέα Υποδοχής και την επίβλεψη μέλους ΔΕΠ του Τμήματος. Η 
διάρκεια της Πρακτικής Άσκησης ανέρχεται σε 2 μήνες πλήρους απασχόλησης (η 
πλήρης απασχόληση υπολογίζεται σε 40 ώρες εβδομαδιαίως). Εφόσον το πλήρες 
ωράριο των εργαζόμενων του Φορέα Απασχόλησης είναι διαφορετικό από το 
8ωρο αυτό μπορεί να προσαρμόζεται. 

Η διάρκεια της πρακτικής άσκησης δηλώνεται υποχρεωτικά στο σύστημα ΕΡΓΑΝΗ 
από τον Φορέα Απασχόλησης βάσει του υπογεγραμμένου Ιδιωτικού 
Συμφωνητικού Πρακτικής Άσκησης. Ο Φορέας Υλοποίησης της Πρακτικής Άσκησης 
υποχρεούται να αποστείλει το υποβεβλημένο έντυπο Ε3.5 στο Γραφείο Πρακτικής 
Άσκησης του Πανεπιστημίου τόσο κατά την έναρξη όσο και κατά την ολοκλήρωση 
της πρακτικής άσκησης του εκάστοτε φοιτητή/τριας. 

Το Πρόγραμμα Πρακτικής Άσκησης απευθύνεται σε φοιτητές/τριες που έχουν 
ολοκληρώσει επιτυχώς τουλάχιστον τα δυο πρώτα ακαδημαϊκά έτη  και ο μέσος 
όρος βαθμολογίας τους είναι τουλάχιστον 6,51 μέχρι και την προηγούμενη 
εξεταστική περίοδο πριν την αίτηση. Σημειώνεται ότι οι ελάχιστες ακαδημαϊκές 
απαιτήσεις είναι κριτήριο αποκλεισμού από την διαδικασία επιλογής στο 
Πρόγραμμα Πρακτικής Άσκησης. 

Στο πλαίσιο της χρηστής δημοσιονομικής διαχείρισης των 
συγχρηματοδοτούμενων πράξεων θα πρέπει να διασφαλίζεται η διαφάνεια και η 
ίση μεταχείριση και μη διάκριση των αιτούμενων συμμετοχής στο πρόγραμμα. Ως 
εκ τούτου εφαρμόζονται τα παρακάτω ακαδημαϊκά κριτήρια επιλογής των 
φοιτητών/τριών που θα συμμετάσχουν στο πρόγραμμα. 

Κριτήρια Αξιολόγησης: Η επιλογή βασίζεται σε κριτήρια που βαθμολογούνται 
στην κλίμακα 0 μέχρι 100 . Τα κριτήρια είναι τα ακόλουθα: 

• Κριτήριο 1: Σταθμισμένος Μέσος όρος (Σ.Μ.Ο.) των μαθημάτων στα οποία 
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έχει καταχωρηθεί βαθμολογία στο σύστημα φοιτητολογίου μέχρι την 
ημερομηνία λήξης υποβολής των αιτήσεων. Ο Σταθμισμένος Μέσος Όρος 
των μαθημάτων προκύπτει από το βαθμό κάθε μαθήματος σταθμισμένου 
με το φόρτο ECTS του μαθήματος. Το κριτήριο έχει βαρύτητα 50%. 

• Κριτήριο 2: Σύνολο Ακαδημαϊκών Μονάδων ECTS που έχει συγκεντρώσει 
ο/η φοιτητής/τρια ως ποσοστό των μονάδων ECTS των Ν-1 ετών του 
προγράμματος σπουδών και μέγιστο βαθμό το 100, όπου Ν τα έτη 
σπουδών που απαιτούνται για τη λήψη πτυχίου. Το κριτήριο έχει βαρύτητα 
40%. 

• Κριτήριο 3: Το έτος σπουδών του/της φοιτητή/τριας. 100 μονάδες εάν ο/η 
φοιτητής/τρια βρίσκεται μέχρι το Ν έτος σπουδών και για κάθε έτος μετά 
το Ν χάνει 10 μονάδες. Το κριτήριο έχει βαρύτητα 10% 

Σε περίπτωση ισοβαθμίας στο όριο των επιλεχθέντων θα λαμβάνεται υπόψη ο 
Μ.Ο. βαθμολογίας του/της φοιτητή/τριας μέχρι και την προηγούμενη εξεταστική 
περίοδο πριν την αίτηση. 

Σε περίπτωση ακύρωσης αίτησης συμμετοχής ή απόσυρσης συμμετοχής 
φοιτητή/τριας που έχει λάβει χρηματοδότηση ΕΣΠΑ η χρηματοδότηση δίνεται 
στον πρώτο/η επιλαχών/ούσα βάσει των δημοσιευμένων πινάκων κατάταξης. Σε 
περίπτωση καθυστερημένης ακύρωσης αίτησης συμμετοχής φοιτητή/τριας που 
έχει λάβει χρηματοδότηση ΕΣΠΑ και ο πρώτος επιλαχών έχει ήδη τοποθετηθεί στο 
μη αμειβόμενο πρόγραμμα θα επιλέγεται ο αμέσως επόμενος επιλαχών. Σε 
περίπτωση που δεν υπάρχει επιλαχών το ποσό χρηματοδότησης μεταφέρεται στο 
επόμενο εξάμηνο.  

Ειδικά για φοιτητές/τριες ΑμΕΑ δεν ισχύει η παραπάνω μοριοδότηση και 
προηγούνται στην επιλογή. 

Ο τρόπος λειτουργίας της Πρακτικής Άσκησης ρυθμίζεται από τον Κανονισμό 
Πρακτικής Άσκησης (βλέπε στην ιστοσελίδα του Τμήματος), ενώ η διαχείριση της 
Πρακτικής Άσκησης γίνεται μέσα από την ιστοσελίδα https://praktiki.uop.gr/. 

Η Πρακτική Άσκηση βαθμολογείται από τον Επόπτη Καθηγητή σε συνεργασία με 
την Επιτροπή Πρακτικής Άσκησης, στην κλίμακα 0 έως 10. Ο τρόπος βαθμολόγησης 
της ΠΑ προκύπτει λαμβάνοντας υπόψη την προφορική εξέταση του φοιτητή μετά 
την ολοκλήρωση της ΠΑ, την έκθεση πεπραγμένων ΠΑ που συντάσσεται από τον 
φοιτητή και την έκθεση αξιολόγησης του φοιτητή που συντάσσεται από τον Φορέα 
Υποδοχής. 

 
Εξετάσεις 

Οι εξετάσεις διενεργούνται στο τέλος κάθε εξαμήνου (Ιανουάριο - Φεβρουάριο και 
Ιούνιο-Ιούλιο), καθώς και τον Σεπτέμβριο, οπότε διεξάγονται οι επαναληπτικές 
εξετάσεις του προηγούμενου έτους. Κατά τις εξεταστικές περιόδους στο τέλος του 
χειμερινού και του εαρινού εξαμήνου, εξετάζονται τα μαθήματα που διδάχθηκαν 
κατά τη διάρκεια των αντίστοιχων εξαμήνων. 

Σε περίπτωση αποτυχίας ή μη συμμετοχής στις εξεταστικές περιόδους του 
Ιανουαρίου - Φεβρουαρίου και του Ιουνίου, οι φοιτητές μπορούν να εξετασθούν 
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επαναληπτικά τον Σεπτέμβριο. Εάν αποτύχουν και τότε, υποχρεούνται να 
επαναλάβουν το μάθημα την επόμενη φορά που θα διδαχθεί και να το δηλώσουν 
εκ νέου. Όσοι απέτυχαν στις εξετάσεις των Μαθημάτων Ελεύθερης Επιλογής, 
έχουν το δικαίωμα ή να επαναλάβουν το μάθημα ή να το αντικαταστήσουν με 
άλλο Μάθημα Ελεύθερης Επιλογής. 

Επίσης, δύνανται να πραγματοποιούνται εμβόλιμες εξεταστικές για τους επί 
πτυχίω φοιτητές (όσοι έχουν ολοκληρώσει την ελάχιστη προβλεπόμενη φοίτηση) 
στο τέλος του χειμερινού και του εαρινού εξαμήνου, κατόπιν σχετικής απόφασης 
της Συνέλευσης του Τμήματος. 

 
Υπολογισμός Βαθμού Πτυχίου 

Ο βαθμός πτυχίου υπολογίζεται από την σχέση: 
 

𝛣𝛼𝜃𝜇ό𝜍 =
∑ 𝐵! × 𝐸𝐶𝑇𝑆!"
!#$

∑ 𝐸𝐶𝑇𝑆!"
!#$

 

όπου 

•  N είναι το συνολικό πλήθος μαθημάτων που λαμβάνονται υπ’ όψη για τον 
βαθμό  πτυχίου, 

•  Bi είναι ο βαθμός του i-οστού μαθήματος, 

•  ECTSi είναι οι μονάδες ECTS του i-οστού μαθήματος. 
 
Ο βαθμός του πτυχίου υπολογίζεται με πρόσθεση όλων των γινομένων που 
προκύπτουν από τον πολλαπλασιασμό του βαθμού κάθε μαθήματος και κάθε 
άλλης βαθμολογούμενης εκπαιδευτικής δραστηριότητας (Πρακτικής Άσκησης) επί 
τον αριθμό ECTS κάθε εκπαιδευτικής δραστηριότητας, και διαίρεση εν συνεχεία 
του αθροίσματος των γινομένων αυτών δια του συνολικού αριθμού ECTS που 
απαιτούνται για τη λήψη πτυχίου. 
Για τον υπολογισμό του βαθμού του πτυχίου λαμβάνεται υπόψη η βαθμολογία 
στον ελάχιστο αριθμό μαθημάτων και λοιπών βαθμολογούμενων εκπαιδευτικών 
δραστηριοτήτων που απαιτούνται για τη λήψη του πτυχίου. Εάν ο φοιτητής έχει 
επιτύχει σε μεγαλύτερο αριθμό Μαθημάτων Ελεύθερης Επιλογής, για τον 
υπολογισμό του βαθμού του πτυχίου αφαιρούνται τα επιπλέον Μαθήματα 
Ελεύθερης Επιλογής με τη χαμηλότερη βαθμολογία. 

Ο βαθμός πτυχίου δίνεται με ακρίβεια εκατοστού και κυμαίνεται από 5,0 μέχρι και 
10,0. Το πτυχίο αναγράφει τους εξής χαρακτηρισμούς ανάλογα με το βαθμό: 

§ Από 5,00 έως και 6,49: Καλώς 

§ Από 6,50 έως και 8,49: Λίαν καλώς 

§ Από 8,50 έως και 10,00: Άριστα 
 
Φοιτητική ιδιότητα – Μερική φοίτησης – Αναστολή - Ανώτατη διάρκεια φοίτησης 

Σύμφωνα με το αρ. 34 του Ν.4777/2021 (ΦΕΚ 25/Α/17.2.2121) και για τους 
φοιτητές που εισάγονται στα Α.Ε.Ι. από το ακαδημαϊκό έτος 2021-22 και ύστερα 
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(παρ. 4, αρ. 58) η ανώτατη διάρκεια φοίτησης σε ένα πρόγραμμα σπουδών 
πρώτου κύκλου με ελάχιστη διάρκεια οκτώ (8) ακαδημαϊκών εξαμήνων για την 
απονομή του τίτλου σπουδών (ν), είναι ο χρόνος αυτός προσαυξημένος κατά 
τέσσερα (4) ακαδημαϊκά εξάμηνα (+2). 

Κατά τη διάρκεια του χρόνου ν+2 (4 + 2 έτη) ο φοιτητής διατηρεί τη φοιτητική του 
ιδιότητα και απολαμβάνει δικαιωμάτων όπως δωρεάν σίτιση (βάσει κριτηρίων), 
δωρεάν συγγράμματα μέσω του πληροφοριακού συστήματος ΕΥΔΟΞΟΣ και πάσο 
(μόνο οι φοιτητές που φοιτούν για τη λήψη πρώτου πτυχίου). 

 
Μερική φοίτηση 

Δικαίωμα εγγραφής ως φοιτητές μερικής φοίτησης έχουν οι: 

• Φοιτητές που αποδεδειγμένα εργάζονται τουλάχιστον είκοσι (20) ώρες την 
εβδομάδα, 

• Φοιτητές με αναπηρία, 

• Αθλητές που κατά τη διάρκεια των σπουδών τους ανήκουν σε αθλητικά 
σωματεία εγγεγραμμένα στο μητρώο της Γενικής Γραμματείας 
Αθλητισμού, σύμφωνα με τα προβλεπόμενα στην παράγραφο 3 του 
άρθρου 34. 

Οι ενδιαφερόμενοι καταθέτουν αίτηση εγγραφής τους ως φοιτητές μερικής 
φοίτησης στην Κοσμητεία της Σχολής στην αρχή του εξαμήνου. Κάθε εξάμηνο 
προσμετράται ως μισό ακαδημαϊκό εξάμηνο, ενώ δεν μπορούν να δηλώσουν προς 
παρακολούθηση και να εξετάζονται σε αριθμό μεγαλύτερο από το ήμισυ των 
μαθημάτων του εξαμήνου που προβλέπει το πρόγραμμα σπουδών. 
Αναστολή φοίτησης 

Οι φοιτητές δύνανται, ύστερα από αίτησή τους στην Κοσμητεία της Σχολής, να 
διακόψουν τη φοίτησή τους για χρονική περίοδο που δεν υπερβαίνει τα δύο (2) 
έτη. Η φοιτητική ιδιότητα να αναστέλλεται κατά τον χρόνο διακοπής της φοίτησης. 

 
Ανώτατη διάρκεια φοίτησης 

Για τους φοιτητές με έτος εισαγωγής έως και το ακαδημαϊκό έτος 2020-21 ισχύουν 
τα παρακάτω: 
 
 

ΑΚΑΔΗΜΑΪΚΟ ΕΤΟΣ 
ΕΙΣΑΓΩΓΗΣ 

 
 

Ν.4777/2021 (ΦΕΚ 
25/Α/17.2.2121, αρ 34) 

ΔΙΑΓΡΑΦΗ στη ΛΗΞΗ 
συμπεριλαμβανομένης 

της επαναληπτικής 
εξεταστικής του 

Σεπτεμβρίου 

Πριν το 2003 

έχουν υπερβεί την ελάχιστη  χρονική 
διάρκεια φοίτησης κατά την έναρξη 
ισχύος του ν.4777/2021 (2021-22 + 3) 

2024-25 
2003-04 2024-25 
2004-05 2024-25 
2005-06 2024-25 
2006-07 2024-25 
2007-08 2024-25 
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2008-09 2024-25 
2009-10 2024-25 
2010-11 2024-25 
2011-12 2024-25 
2012-13 2024-25 
2013-14 2024-25 
2014-15 2024-25 
2015-16 2024-25 
2016-17 2024-25 
2017-18 δεν έχουν υπερβεί την ελάχιστη  χρονική 

διάρκεια φοίτησης 
κατά την έναρξη ισχύος του 
ν.4777/2021 (2021-22 + 5) 

2026-27 
2018-19 2026-27 
2019-20 2026-27 
2020-21 2026-27 

 
Αναγνώριση Προηγούμενης Εμπειρίας 
Οι φοιτητές του Τμήματος έχουν την δυνατότητα μετά από υποβολή στη 
γραμματεία του Τμήματος των κατάλληλων δικαιολογητικών (όπου απαιτούνται) 
και έγκριση της Γ.Σ. να αναγνωρίσουν μέχρι 18 ECTS από κατατακτήριες εξετάσεις. 
 
Με δεδομένο ότι : 
 
(α) ο υφιστάμενος κανονισμός σπουδών του Τμήματος επιτρέπει την αναγνώριση 
αθροιστικά μέχρι και 18 ECTS και 
 
(β) ο νόμος 4009/2011 αποσυνδέει τη συμπλήρωση του απαιτούμενου αριθμού 
ECTS από τον χρόνο ολοκλήρωσης των σπουδών, 
 
είναι δυνατόν μετά από αίτηση του φοιτητή στη Γραμματεία του Τμήματος να του 
δοθεί η δυνατότητα να ολοκληρώσει τις εκπαιδευτικές δραστηριότητες που είναι 
ενταγμένες στο πρόγραμμα σπουδών (πρακτική άσκηση) εκτός του 
προβλεπόμενου εξαμήνου και με τις ίδιες προϋποθέσεις που ισχύουν για την 
πρακτική άσκηση. 


